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Анотація 

Запропоновано підхід по пошуку обличчя людини за рахунок застосування нормалізації шляхом повороту 

зображення, масштабування і корекції яскравості та використання дескрипторів до вибраних ключових 

точок. У виділеному на основі методу ключових точок обличчі людини формуються ознаки для подальшої 

ідентифікації особи. 
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Abstract 

An approach is proposed for the search of a person's face by applying normalization by rotating the image, zooming 

and brightness correction, and using descriptors to the selected key points. In the highlighted on the basis of the 

method, key points of the human face are formed signs for further identification of the person. 
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Вступ 

 

Пошук та розпізнавання обличчя людини посідає вагоме місце серед задач розпізнавання образів. 

Розробка ефективного програмного забезпечення, яке використовує пошук та розпізнавання 

зображень у реальному часі, є актуальною задачею. Особливо це важливо при реалізації 

комп’ютерних систем відеоспостереження. На теперішній час існує значна кількість методів 

розпізнавання обличчя людини, таких як геометричний метод; метод головних компонент; метод 

ключових точок;  нейромережеві методи; метод Віоли-Джонса; прихованої марковської моделі; 

вейвлет-перетворення та інші [1-6]. Одним із етапів обробки зображень з метою розпізнавання 

обличчя людини є формування та виділення ознак, що відповідають ключовим точкам обличчя 

людини. Розгляду одного із підходів по пошуку обличчя людини присвячений даний матеріал.  

 

Пошук обличчя людини у відеопотоці  

 

Для пошуку обличчя людини послідовно виконується виділення кадру зображення із 

відеопотоку, фільтрація цифрового зображення та подальша його обробка для знаходження обличчя.  

Пропонується об’єднати декілька підходів для виділення обличчя людини: спочатку знаходиться 

область зображення, що відповідає по певним ознакам обличчю людини, а потім у вибраній області 

шукаються характерні ознаки для ідентифікації людини. На першому етапі для виявлення обличчя 

людини використовуємо метод ключових точок, який є одним із емпіричних методів, а для 

визначення особи на наступних етапах формуються вектори ознак, які з великою достовірністю 

дадуть можливість ідентифікувати особу. 

 Після виділення кадру зображення із відеопотоку та виявлення обличчя людини використовуємо 

нормалізацію зображення обличчя людини. Нормалізація заключається у приведенні центру обличчя 

на зображенні до стандартного положення та включає такі етапи: поворот зображення обличчя за 

допомогою афінних перетворень, масштабування зображення обличчя, щоб привести його до 

стандартного розміру, та корекція яскравості зображення.  

Наступним етапом є формування набору ознак на основі використання дескрипторів ключових 

точок [7]. Для нього формуються як перша група ознак геометричні співвідношення. Пропонується 

вибрати відношення відстані між центрами зіниць ока до довжини лінії, що з’єднує центр губ із 

медіанним значенням лінії, що з’єднує центри зіниць. Ця модель обличчя людини буде базовою та 

слугуватиме для виділення ознак при класифікації облич.  

Наступним буде виділення характерних областей обличчя людини, такі як очі, ніс, рот, брови та 

лінія підборіддя, для кожних із яких вибираються центри. Відносно такого центру застосовується 

дескриптори у заданому вікні, основою якого є метод ключових точок. На основі цих характерних 



ознак формується вектор ознак для розпізнавання та ідентифікації особи людини з використанням 

наявної бази даних. 

Створена програмна реалізація запропонованого підходу з використанням мови програмування 

С#[8], яка дозволяє виконати процес формування ознак для розпізнавання обличчя людини в 

масштабі реального часу, та проводиться її експериментальне дослідження на тестових зображеннях 

для визначення оптимальних розмірів вікна та його форми для кожної із вибраних областей обличчя 

людини. 

 

Висновок 

 

Запропонований підхід може бути використаний у комп’ютерних системах ідентифікації особи за 

отриманим цифровим зображенням обличчям людини. 
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